ЗА ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МОЩНОСТЕЙ

С каждым годом растет техническая оснащенность предприятий, поэтому проблема повышения эффективности производства и использования основных производственных фондов приобретает все более актуальное значение.

Творчески подходят к решению вопросов рационального использования производственных мощностей, повышения фондоотдачи на Кочубеевской швейной фабрике. Коэффициент сменности работы оборудования на фабрике за годы дссятой иятилетки увеличился на 10 процентов и равен 1,73. В нынешнем пятилетии на всех участках внедрена новая технология, улучшена организация труда. Целенаправленно ведется работа по распространению передового опыта, Большую вытоду предприятию приносит замена физически и морально устаревшего оборудования более производительным

Важным резервом повышения эффективности предприятий является ликвидация остатков неус тановленного оборудования. В интересах каждого производства регулярно проводить проверки, тщательно анализировать причины несвоевременной установки оборудования, принимать меры для максимального сокращения сроков монтажа и наладки оборудования.

Много нерешенных проблем в связи с этими вопросами на Октябрьском ремонтном заводе. Цех по ремонту тракторов «К-700» введен здесь еще в 1976 году. Но не на всех участках еще действует оборудование. Из-за неукомплектованности монтаж некоторых участков ведется медленно.

Простаивает новое оборудование и на заводе «Автоспецоборудование» из-за недостроенного нового механосборочного цеха. На литейном, механическом участках из-за нехватки кадров низок уровень использования основных производственных мощностей. Коэффициент сменности оборудования составляет лишь 1,23.

Много лет стоят без дела ленточные конвейеры, приобретенные Ивановским пенькозаводом для механизированного скирдования сырья.

Далеко не полностью решены вопросы повышения эффективности использования основных фондов и капитальных вложений на комбинате хлебопродуктов, комбинате производственных предприятий, в ряде других организаций.

Успехи достигаются там, где партийные организации и руководители неизменно улучшают организацию труда, правильно используют резервы увеличения качества, постоянно заботятся о повышении сознательности и организованности рабочих и специалистов, их профессиональной подготовке.

Большне и сложные задачи предстоит решить трудовым коллективам нашего района в нынешнем году. В области промышленности объем производства и реализации продукции необходимо увеличить на 4,5 процента, повысить производительность труда на 3,5 процента. Организуя социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение заданий третьего года пятилетки, партийные и профсоюзные комитеты должны привлекать специалистов к составлению экономически обоснованных социалистических обязательств с тем, чтобы максимально использовать резервы увеличения фондоотдачи на каждом участке и рабочем месте.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности и качества работы» нацеливает партийные организации, коллективы предприятий и каждого трудящегося на рациональное использование того богатства, которое со-

здано трудом советского народа.



Тракторист рисоводческого комплекса третьего отделения рисосовхоза «Восход» комсомолец Александр Шахматов (на снимке), работая на бороновании почвы трактором «ДТ-54» с тяжелой бороной, довел дневную выработку до 15 гектаров при норме 10,1.

Фого П. Брязгуна.

пролетарии всех стран, соединяитесы

3BE3AA ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совете народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й № 44 (2882) СУББОТА

15

апреля

1978

Liens 2 MOR.

ДЕКЛАРАЦИЯ

Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

О принятии и объявлении Конституции (Основного Закона) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, действуя от имени народа РСФСР и выражая его суверенную волю, принимает Конституцию (Основной За-

кон) Российской Советской Федеративной Сопиалистической Республики и объявляет о ее введении в действие с 12 апреля 1978 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ. Москва, Кремль. 12 апреля 1978 года.

3 A K O H

Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

О порядке введения в действие Конституции (Основного Закона) РСФСР

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Статья 1. Законы РСФСР и автономных республик, иные акты государственных органов РСФСР, принятые до 12 апреля 1978 года, сохраняют свое действие, поскольку они не противоречат Конституции РСФСР 1978 года.

Статья 2. Установить, что Верховный Совет РСФСР, Верховные Советы автономных республик, избранные до принятия Конституции РСФСР 1978 года, осуществляют все полномочия, предоставляемые Советам новой Конституцией РСФСР.

Местные органы государственной власти, избранные до принятия Конституции РСФСР 1978 года, осуществляют все полномочия, предоставляемые местным Советам народных депутатов новой Конституцией РСФСР.

Сроки полномочий Советов народных депутатов, установленные статьей 86 Конституции РСФСР 1978 года, распространяются на Советы, избранные до ее принятия.

Президиуму Верховного Совета РСФСР определить время

проведения очередных выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов РСФСР, Президиумам Верховных Советов автономных республик — время проведения очередных выборов соответственно в Верховные Советы автономных республик и местные Советы народных депутатов АССР.

Статья 3. Исполнительные и распорядительные органы Советов народных депутатов, министерства и ведомства, суды и иные государственные органы, созданные в соответствии с Конституцией РСФСР 1937 года, осуществляют полномочия, предоставляемые им Конституцией РСФСР 1978 года, а также, впредь до принятия вытекающих из новой Конституции РСФСР законодательных актов, законодательством, изданным до ее принятия

Статья 4. Срок полномочий народных заседателей районных (городских) народных судов, установленный статьей 164 Конституции РСФСР 1978 года, распространяется на народных заседателей, избранных до ее при-

Статья 5. Президнуму Верховного Совета РСФСР разработать и внести на рассмотрение Верховного Совета РСФСР проекты

Законов о выборах в Верховный Совет РСФСР, местные Советы народных депутатов РСФСР и проект регламента Верховного Совета РСФСР, а также определить порядок организации работы по приведению законодательства РСФСР в соответствие с Конституцией РСФСР 1978 гола

Статья 6. Совету Министров РСФСР разработать и внести на рассмотрение Верховного Совета РСФСР проект Закона о Совете Министров РСФСР. Статья 7. Советам народных

депутатов, их исполнительным и распорядительным органам, министерствам и ведомствам, руководителям других государственных и общественных органов рассмотреть поступившие в связи с всенародным обсуждением проекта Конституции РСФСР предложения и замечания граждан по вопросам, связанным с деятельностью этих органов. и осуществить меры по их реализации.

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.
Секретарь Президнума
Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.
Москва. Кремль. 12 апреля
1978 года.

документ созидания и братства

Верховный Совет РСФСР принял новую Конституцию Российской Федерации

Памятным этот день для народов многонациональной Советской России: 12 апреля Верховный Совет единодушно принял новую Конституцию (Основной За кон) Российской Совет ской Федеративной Со циалистической Республики. Этот акт — сос тавная часть широкой программы проведения в жизнь союзной Конституции. Российская Федерация первой из братских республик приняла свой новый Основной Закон. В нем заложены идеи и принципы великой хартии общества развитого социализма — Конститу ции СССР, вобравшей в себя исторический опыт, коллективную волю и коллективную мудрость всего советского народа.

В 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось очередное заседание Верховного Совета РСФСР.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты товарищей. Л. И. Брежнева, А. А. Громыко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, В. В. Кузнедова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко. И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, Я. П. Рябова.

Депутаты тепло приветствовали делегацию Федерального собрания ЧССР во главе с членом Президнума ЦК

КПЧ, Председателем собрания А. Индрой, присутствующую на сессии.

С сообщением об итогах работы Редакционной комиссии по подготовке окончательного
текста проекта Конституции (Основного Закона) РСФСР выступил
председатель комиссии,
кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС,
Председатель Совета
Министров РСФСР депутат М. С. Соломеннев.

БЛАГОУСТРОИМ НАШИ СЕЛА

В. ЛОБАДИН, предселатель исполкома райсовета.

За последние годы ЦК КПСС и Советское правительство приняли ряд постановлений по вопросам охраны окружающей среды. Эти постановления направлены на устранение существующих серьезных недостатков работе предприятий, ряда отраслей промышленности, которые загрязняют воздух, бассейны рек и водоемов отходами производства.

В Конституции СССР в статье 18 сказано «В интересах настоящего и будущих поколений в СССР принимаются необходимые меры для охраны и научно-обоснованного, рационального использования земли и ее недр. водных ресурсов, растительного животного мира. для сохранения в чистоте воздуха и воды, обеспечения воспроизводства природных богатств и улучшения окружающей среды».

В сентябре 1977 года было принято решение краевого Совета народных лепутатов «Правила благоустройства и санитарного состояния населенных нунктов Ставропольского края», в котором в концентрированном виде регламентирован весь опыт работы благоустройству и улучшению санитарного состояния населенных пунктов. Аналогичный документ принят и районным Советом народных депута-

Учитывая подготовку к коммунистическому субботнику, к первомайским торжествам, бюро районного комитета КПСС и исполком райсовета народных депутатов сочли необходимым раз разъяснить отдельные вопросы и положения по благоустройству населенных пунктов и районного центра.

В прошлом году советскими и хозяйственными органами была проведена большая работа по благоустройству. Введены новые мощности на 320 тысяч рублей по улучшению водоснабжения районного центра, газифици-ровано сетевым газом 272 квартиры, проложено 9 километров асфальтного покрытия. Следует назвать коллективы завода «Автоспецоборудование», ДПМК-12, которые приняли активное участие в благоустройстве и проявляют постоянную заботу об украшении наших сел и райцентра.

Более сложные задачи нам предстоит решить в этом году. Это прежде всего выполнение нашей строительной ирограммы - строительство терапевтического корпуса в селе Кочубеевском, средней школы в станице Георгиевской, пристройки к средней школе № 2, двух детских садов на 140 мест каждый, реконструкция центральной площади, парка культуры и отдыха, стадиона в райцентре, пляжа на реке Кубань и ряда других объектов. Будут продолжены работы но асфальтированию улиц населенных пунктов Кочубеевского, Заветненского. Балахоновского, Барсуковского, Новодеревенского. Беломечетского сельских Советов. Принимаются меры по дополнительному вводу мощностей водоводов, разводящей сети, газификации 350 домов. Все эти объекты составляют подавля ющую часть наказов избирателей нашим депутатам, за ходом их выполне ния осуществляется должный конт-

Определенная работа в вопросах благоустройства проделана в населенных пунктах Новодеревенского сельского Совета: проложено 5 километров дорог с асфальтовым покрытием, разбит сквер возле племрепродуктора «Невинномысский», где высажено 500 деревьев и кустарников. И уже в первом квартале текущего года здесь лосажено 1800 деревьев и 3000 кустарника. Приведена в порядок цент ральная часть хутора Вревского Заветненского сельского Совета.

Вместе с тем в этой большой и нужной работе мы все еще сталкиваемся с нежеланием отдельных руководителей уделять вопросам благоустройства и санитарного состояния сел должное внимание. Так, руководство комбината производственных предприятий, ноставляющего для сел много строительных материалов, не обеспечивает вы иолнение решения райисполкома по строительству базы отдыха на Куба-

Следует особо подчеркнуть проведение работ по благоустройству в отдельных населенных пунктах. Желает быть лучшим вид станиц Георгиевсной. Беломечетской, хуторов Дворцовского сельского Совета, где не приведены в порядон дороги, тротуары, газоны, водопроводные и другие коммуникации, не выполняется генеральный план по застройке, общественные центры не сформированы, не обозначены. в большинстве случаев загрязнены. захламлены, заросли карантинными сорнянами.

С работами по благоустройству тесно связаны вопросы обеспечения санитарного порядка на всей территории района. К сожалению, сегодня трудно назвать населенный пункт нашего района, где наведен должный санитар-

12 апреля на механическом участке Кочубеевского завода «Автоспецобору до в ание» в торжественной обстановке состоялось посвящение в рабочие молодых токарей комсомольцев Михаила Духанина, Сергея Русанова и Ольги Берг с вручением соответствующих свидетельств. Новое пополнение рабочего коллектива поздравил токарь комсомолец Александр Разов и вручил им живые цветы и

на снимке: А. Разов вручает цветы М.

Фото П. Брязгуна.



В системе партийной учебы мини

Занятия завершены

Организованно прошли итоговые занятия в Кочубеевской МПМК по теме: «Конституция развитого социализма». Первой выступила начальник отдела кадров. член партийного бюро МПМК Раиса Ивановна Константинова, она рассказала об основных направлениях развития Советов и повышении их роли в коммунистическом строительстве Советы постоянно улучизют формы и методы

работы и оказывают заметное все более влияние на деятельность предприятий. Раиса Ивановна отметила. что деятельность Советов в благоустройстве нашего села недостаточна. Заканчивая свое выступление, Раиса Ивановна сказала, что основой помощи Советам является антивное участие всех трудящихся в благоустройстве райцентра.

Владимир Василье-

ьич Молибога рассказал об основах управления социалистической зкономикой, связав свое выступление с деятельностью нашей организации. Активно выступили на этом занятии и другие слушатели. Секретарь партбюро Георгий Никитович Буико запал рял вопросов конкретно касающихся текущей политики, жизни страны.

С. ЛУКЬЯНОВ, пропагандист. На пусковых объектах

НЕДОДЕЛОК ХВАТАЕТ

Одной из важнейших строек нынешнего года остается строительство терапевтического корпуса центральной районной больницы. К сожалению. недоделанных, неначатых работ здесь еще много. Наконец, закончена теплотрасса, строительством которой занимались раз ботники СПМК-15 (начальник В. Е. Кахно). Однако внутреннее водоснабжение и разводна водопроводных сетей по подвалу еще невыполнены.

Ввиду высокого уровня грунтовых вод появилась необходимость строительства дренажной системы. Земляные работы для нее в ближайшее время будут строителями Барсуковской ПМН (начальник Н. И. Колеснинов).

Завершения строительства требует и котельная. Многие вопросы злесь не разрешены из-за нехватки материалов. Не установлена вентиляция, технологическое оборудование не смонтированы еще 2 котла, не оборудована химическая очистка воды. Не закончена мока обвязка трубопроводами котельного оборудования. Все эти работы еще предстоит завер-ШИТЬ строителям СПМК-15.

На текущей неделе должны пройти испытание водопровод и резервуары для воды. Работникам ПМК-281 (начальник Н. Г. Леошко) после иснытаний необходимо выполнить вентиляцию, утеплить резервуары, создать зону санитарной охраны.

Строители РСУ (начальник С. С. Дрыгалов) в нынешнем году не приступали еще к работам на терапевтическом корпусе, хотя земляные работы для прокладывания водопровода от улицы Крестьянской до объекта предстоит выполнить именно этой организапии.

Ведутся работы и внутри основного строящегося корпуса. смотря на то, что отделочные работы на четвертом этаже уже ведутся. не решены еще многие вопросы по установке оборудования, лифтов, устройству вентиляции, кондиционирования воздуха. Один из основных - рентгеновский кабинет необходимо оштукатурить сбычной, а баритовой штукатуркой с защитным армированием из медной проволоки. Но нока этот кабинет оштукатурен как и все остальные.

С первого апреля должны быть начаты на объекте работы по прокладке газопровода, но строители СУ-5 своим обязанностям не приступали.

Анализируя положение дел на стройке, можно отметить, что здесь не хватает организованности самих строителей, заинтересованности субподрядных организаций. Нет здесь хорошо налаженного социалистического ревнования. не на должной высоте воспитательная работа непосредственно в трудовых коллективах. На это в первую очередь и должны обратить внимание руководители CTDOHорганизаций, тельных партийные и профсоюзные комитеты.

Л. ДЕМИДЕНКО.

На днях исполнилось 60 лет со дня введения института военных комиссаров.

Это знаменательная лата в истории строительства Советской Армии и Военно-Морского Флота. Основатель Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленин придавал огромное значение вопросам орга низации и практической работе военного аппарата на местах. Оценивая деятельность местных военных органов управления и роль военных комиссаров в деле создания Вооруженных Сил Советского государства, В. И. Ленин в речи на 2-м всероссийском совещании ответственных организаторов по работе в деревне указывал: «...без военкома мы не имели бы Красной Армии».

Создание Красной Армии вызвало необходимость немедленной организации местного военно - административного аппарата, способного решать вопросы формирования армии на добровольных началах. Первоначально военно - административными органами на местах были военные отряды Советов. Военные отделы явились коллегиальными органами. В их состав входили прелставители местного Ссвета, штаба Красной гвардии и штаба исст ной воинской части или гарнизона.

К марту 1918 года во всех губерниях страны были созданы губернские, уездные значительная часть волостных военных отделов. просуществовавших до лета 1918 года. то есть до конца всего добровольческого периода формирования Нрасной Армии.

8 апреля 1918 года был издан декрет об учреждении волостных уездных, губернских и окружных комиссариатов по военным делам. По декрету ВЦИК от бюро военных комиссариатов.

Организация ных комиссариатов проводилась местными Советами: Каждый комиссариат возглавляяся тремя лицами - двумя политическими комис сарами и военным руко-

ЛЕТ ВОЕННЫМ КОМИССАРИАТАМ

22 апреля 1918 года отменялась выборность командных должностей. вводилась система назначения командного состава. В декрете говорилось об обязательном всеобщем военном обучении трудящихся; о сроке службы в армии: о принятии военной присяги: об учреждении всероссийского

водителем. Назначением двух политических комиссаров обеспечивались руководящая роль партин на местах по созданию новой армии и контроль за деятель. ностью военных специалистов.

Военные комиссариаты с первых дней существования вели большую работу по строи-

тельству Вооруженных Сил молодого Советскогосударства. окончанием гражданской войны функции военных комиссариатов перешли к созданным военным отделам при волисполномах. Заведующие всенным отделом были одновременно подчинены председателям° волисполкомов и уездным военным комиссарам. Обострение международной обстановки в тридцатых годах, рост военных бюджетов, гонка вооружений каниталистических стран, - все это стало необходимостью пересмотра и реорганизаций местных органов военного управления.

7 июня 1938 года было утверждено новое положение «О местных органах военного управления». Были создасамостоятельные военкоматы в автономных республиках, краях, областях, городах, районах, что дало более тесную связь военкоматов с местными партийными и советскими органами в решении военно-оборонных вопросов. Военкоматы стали одновременно отделами исполкомов Советов денутатов трудящихся.

Великая Отечественная война явилась суроным испытанием для военных комиссариатов и практической проверкой, разработанной ими в мирное время системы мобилизационных мероприятий. Этот экзамен военные HOмиссариаты выдержали с честью.

В течение 60 лет своего существования военные комиссариаты vспешно выполняют возложенные на них обязанности.

В. КОРЧАГИН, Кочубеевский райвоенком.

ный порядок. Практически весь комнлекс работ но приведению наших сел в образцовый вид сводится в большинстве случаев лишь к грейдированию улиц и мелким работам около школ, больниц, клубов и административных зданий. Этого, конечно, мало.

В связи с этим я хотел бы напомнить отдельные положения, решения районного Совета народных депутатов о том, что соблюдение санитарного порядка, чистоты и опрятности наших населенных пунктов — обязанность всех. Во всех общественных местах граждане обязаны соблюдать чистоту и порядок. Руководители предприятий, учреждений и организаций должны своевременно производить ремонт, побелку фасадов зданий, уборку дворов и прилегающих к ним территорий. Приведу ряд примеров, показывающих отношение отдельных руководителей предприятий, граждан к этому вопросу.

В крайне неудовлетворительном состоянии находится заготнонтора райпо (руководитель И. М. Поляков). В течение двух лет лежит гора земли перед въездом на территорию комбината производственных предприятий, превратилась в рассадник сорняков. Здесь ничего не делается для приведения в нормальный склада-хранилища, вынесенного к центральному въезду. Аналогичное положение с санитарией на топливном складе, железнодорожном переезде.

Особо следует сказать о школах, клубах и учреждениях здравоохранения, которые безусловно должны показывать образец отношения к чистоте и порядку. Однако в районе нет ни одной школы, клуба или медицинского учреждения, которые могли бы служить образцом по наведению санитарного порядка.

В решении районного Совета народных депутатов указывалось, граждане обязаны постоянно поддерживать чистоту и порядок на улицах, площадках, скверах. Складирование на улицах и проезжих частях строительного материала и мусора противоречит нормам социалистического общежития. Однако жители улицы 60 лет Октября села Кочубеевского постоянно складывают на улице дрова, уголь, сено, солому, строительные материалы. Рабочий завода «Автоспецоборудование» тов. Ващенко навоз от крупного рогатого скота сбрасывал в ручей, который впадает в реку Кубань, около дома содержит Настоящий склад строительных материалов у своего двора сделал шофер колхоза имени Октябрьской революции тов. Касьянов, проживающий по улице 60 лет Октября, 94. В антисанитарном состоянии содержит

участок старший чабан этого хозяйства тов. Баринов, проживающий улице Большой Садовой.

Анализ положения дел с благоустройством и санитарным состоянием выдвигает ряд особых требований к советским, хозяйственным руководителям. Председателям сельских Советов, руководителям хозяйственных организаций необходимо определить объемы работ по благоустройству на 1978 год, обнародовать эти мероприятия, изыскать средства и ресурсы для безусловного выполнения этой программы В течение двух-трех дней необходимо мобилизовать все трудоспособное население на наведение должного санитарного порядка на улицах, переулках, площадях, во всех селах и населенных пунктах. На наших улицах не должно быть места сорнякам, мусору, всякого рода отходам.

Руководителям сел следует принять необходимые меры для уменьшения заболоченности улиц. Сейчас сложились благоприятные возможности для дальнейшего озеленения улиц и переулков нашего района. Надо обновить или укрепить заборы, ворота, произвести покраску их в зеленый цвет, побелить все деревья, имеющиеся на улицах, сделать их обрезку, прививки или

раскорчевку погибших деревьев. Исполкомам сельских Советов, хозяйственным руководителям следует организовать широкое социалистическое соревнование за образцовую улицу, дом, усадебный участон. изыскать средства для поощрения лучших коллективов и отдельных владельцев за образцовое содержание усадьбы и территории в чистоте и по-

Вместе с тем, необходимо строго привлекать к ответственности лиц, нарушающих правила санитарного порядка. Надо активизировать роль административных комиссий, товарищеских судов, административных органов в наведении должного порядка в се-

Следует обратить внимание и владельцев индивидуальных домов и участков на недопустимость складирования материалов, мусора на улицах и за пределами усадебных участков. Владельцы индивидуальных огородов должны содержать свои участки в надлежащем порядке.

Природные и климатические условия нашего района позволяют превратить наши села в самые красивые, самые зеленые, самые нарядные населенные пункты края. Для этого нужен труд, упорный вклад всех советских и хозяйственных органов, всех тружеников района.

К итогам первого квартала

Повысим качество продукции

Повышение начества сельхозпродуктов и сырья имеет огромное народнохозяйственное значение. В производстве высококачественных продуктов заинтересованы и производители, и заготовители, и предприятия перерабатывающей промышленности.

Реализация таких продуктов увеличивает доходы хозяйств, повышает рентабельность, укрепляет экономику. Государство всячески стимулирует рост производства высонокачественной продукции, устанавливая на нее новышенную цену.

В целом но району за первый квартал 1978 года государству сдано 74 процента молока нервого сорта, или 3248 тони, второго сорта — 25 процентов, что составило 1084 тонны и несортного 1 процент, или 56 тонн.

Весомый вклад в борьбе за качество молока внесли специалисты и работники животноводства колхозов «Полярная звезда», «Красная звезда». имени Чапаева, «Казьминский» и совхоза «Восход», где сдача первосортной продукции составила соответственно 93,4; 93,1; 90,4, 86,6; 84,9 процента. Ниже среднерайонного показателя сработали коллективы молочнотоварных ферм совхозов «Кочубеевский» и «Невинномысский», сдавших 42,9 и 58,3 процента первосортного молока.

При базисной жирности 3.6 процента, за истекший нериод процент жира но району составил 3,35, в результате чего на зачете потеряно хозяйствами района 331 тонна молока, или в денежном выражении 72 тысячи рублей.

На качестве молока, связанном с учетом бактериальной обсемененности но редуктазной пробе, кислотности и чистоты потери составили 17,2 тысячи рублей. Наибольшие потери имеют совхозы «Невинномысский» и «Кочубеевский», в результате средняя реализационная цена одной тонны молока составила соответственно 213 рублей 61 копейку и 216 рублей 54 ко-пейки ири 219 рублях 22 копейки в среднем по району.

За истекший период колхозами и совхозами района сдано государству 2929 голов крупного рогатого скота средним живым весом одной головы 374 килограмма. Ниже среднерайонного показателя сдаточные веса крупного рогатого скота в колхозах «Заве-

ты Ильича» — 322 килограмма, имени Ленина — 345, совхозе «Кочубеевский» — 340 килограммов, в то время, как колхозы «Полярная звезда» - 402 килограмма, имени тябрьской революции — 397 килограммов, имени Чапаева - 385, совхоз «Беломечетский» — 379 килограммов.

Из всего сданного крупного рогатого скота по району 61 процент составил скот высшей упитанности, а совхоз «Кочубеевский» сдал такого скота только два процента, зато скота ниже средней и тощей упитанности-80 процентов. Из 96 тысяч рублей убытка по хозяйствам района за счет сдачи некондиционного, низкоупитанного скота 15 тысяч приходится на долю совхоза «Кочубеевский», 13 тысяч — совхоза «Междуреченский», тысяч совхоза «Восход», 7 тысяч колхоза имени Балахонова.

Качество кожевенного и шубно-мехового сырья продолжает оставаться низким. Руководители и специалисты хозяйств не уделяют должного внимания этому важному вопросу, не обеспечивают выполнение мероприятий по улучшению заготовок и повышению качества кожевенного и шубно-мехового сырья. За первый квартал 1978 года колхозами и совхозами района заготконторе сдано говяжьих и конских кож первым сортом 12 процентов, вторым — 19, третьим и четвертым — 69 процентов.

Ни одной кожи не сдали первым и вторым сортом колхозы имени Октябрьской революции, имени Чапаева, имени Ленина, «Красная звезда». «Полярная звезда». Средняя стоимость одной кожи по району составила 6 рублей 44 копейки, в то время нан индивидуальным сектором сдано кож первым и вторым сортом 89 процентов и средняя цена одной кожи получилась 12 рублей.

Овчин первого сорта не поступило вообще, второго только один процент, а четвертого - 95 процентов, в то время как индивидуальным сентором первым и вторым сортом сдано процентов и средней стоимостью одной овчины 5 рублей 97 копеек при 1 рубле 61 копейки в среднем по району. Потери на качестве кожевенного и шубно-мехового сырья по хозяйствам района составили 75 тысяч рублей, из них по совхозу «Невинномысский» — 19 тысяч, «Беломечетский» — 11 тысяч, по совхозу «Кочубеевский», колхозам имени Балахонова и «Казьминский» — по 6,5 тысячи рублей.

В десятой пятилетке партия и правительство особое значение придают повышению эффективности производства, улучшению качества продукции. Дать больше продукции лучшего качества — вот основная задача животноводов района.

А. ГЕРАСИМЕНКО, А. МАРКОВ, работники госинспекции по заготовкам и качеству сельскохозяйственных продуктов по Кочубеевскому району.

...... Комплекс за работой......

BUCOKOM

Хмурится апрель. неся с собой заморозки и холодные дожди. В такую непогодь осложняется труд земледельцев, вынужденно простаивает техника, сдвигаются сроки полевых работ. В этих условиях особую осторожность проявляют свекловоды. Оно и понятно. Малейшая оплошность может привести к печальным последствиям. В этом неоднократно убеждался опытный свекловод колхоза имени ORтябрьской революции Алексеевич Дмитрий Герасенко. Долгие годы он руководил механизированным звеном, а теперь возглавляет свекловодческий комплекс.

Диапазон широкий. Прибавилось машин. людей, а посевная плоувеличилась вдвое и составляет 580 гектаров. К выходу в поле было все готово, каждый механизатор знал, что ему предстоит делать. Четко отработаны приемы взаимодействия всех пяти звеньев, входящих в состав комплекса. И это подтвердилось в погожие мартовские дни. Взять, к примеру, таной важный прием, кан закрытие влаги. На это механизаторам потребовалась рабочая пятидневка. Они укладывались в намеченные срони и на других работах.

Кончилась вынужденная из-за ненастья пауза. Вновь включена технина в работу. На плантациях госполствует высокий трудовой ритм. Д. А. Герасенко в паре с Иваном Борисенко работают на посевном агрегате. Семена и минеральные удобрения им подвозит Николай Коржов. А Виктор Чернявин и Нико-



лай Омельянюк прикатывают плантации. На соседнем поле работает звено Михаила Алек-Горбатенко. сеевича Посевщиком здесь опытнын свекловод Анатолий Семенович Курдай. Он тепло отзывается о Нестеровиче Синьнове, хорошо подготовившим к севу почву. Не в обиде и на Василия Ивановича Онипко. который без опоздания доставляет к агрегатам семена минеральные удобрения.

У трактористов Виктора Федоровича Сорокина и Василия Игнатьевича Колесника свои заботы. Они обеспечивают «стерильность» плантации. Сорняки под действием эффективных гербицидов, которые они вносят перед севом, гибнут в зародыше.

Как видим, каждый механизатор вносит свою лепту в будущий урожай. А он по единому мнению свекловодов, быть в этом должен

нее 350 центнеров корней с каждого гентара.

Труд каждого члена комплекса оценивается гентарами, качеством, но к деятельности начальника комплекса с такой меркой не подойдешь. Он обязан побросовестно следить и за агротехникой, и за выполнением норм, и, пожалуй, самое главноесоздает в. коллективе высокий трудовой настрой. И ему верят, за ним идут, на него равняются все, с кем он работает. Недаром же здесь и выработка на посевной агреѓат достигает 30 гентаров вместо 16 по норме. На счету свенловодов уже более 400 заселных гектаpoB.

м. петров.

На снимках: вверху -- тракторист И. А. Борисенко и начальник комплекса Д. А. Герасенко; внизу -- комплекс в поле.

Фото П. Брязгуна.





понедельник, 17 апреля

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Мульгфильм «Коля, Оля и Архимед». 9-15 — Фильм — детям. Художественны: фильм »Республика Вороньей улицы». 10-30 — Концерт советской песни. 10-55 - «Очевидное - невероятное» 14-30 — «Сильнее огня». Кинопрограмма к 60-летию советской пожарной охраны. 15-20 -- «Творчество Исаковского». Ведет передачу поэт В. Боков. 15-50 - «Наш сад». 16-20 - «Механизатор Айсара Арзакулова». Телеочерк. 16-30 -- Песни танцы народов СССР. 17-00 - «Нива». 17-45 — Новости Ставрополья 18-00 — Новости. 13-15 — «Сирия сегодня». Кинопрограмма к национальному празднику Сирийской Араб ской Республики! 18-45 - «Спрашивают все». 19-05 — «Год третий год ударный». «За эффективность труда на каждом рабочем месте». 19-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Месяц длинных дней», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 - Международный матч по боксу. Сборная Кубы - сборная США. 23-00 - Новости. ВТОРНИК, 18 апреля

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 - «Один за всех, все за одного». 9-35 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Месяц длинных дней»,

серия. 10-45 — Конперт молодых исполнителей. 14-30 - Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 15-25 — «Знай и умей». Передача для юных техников. 16-10 — «Село: дела и проблемы». 16-55 — «Зеленый марш». Фильм-концерт. 17-25 — «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ», 18-00 - Новости Ставрополья. 18-15 — «Песня-78». 18-45 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Месяц длинных дней», 2-я серия. 21-00 «Время». 21-30 — Телевизионный фильм «Мариетта Шагинян». Фильм 1-й. 22-25 — Концерт из произведений А. Скрябина. 22-55 — Новости СРЕДА, 19 апреля

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 - «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». 9-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Месяц длинных дней», 2-я серия. 11-00 - «Телетеатр принимает гостей». 14-30 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15-20 — «Литературные чтения». Вс. Иванов. «Литер «Т». 15-50 ---«Дела московского комсомола». 16-25 - «Музыкальный абонемент». 17-00 «Жизнь науки». 17-30 — «Адрес передового опыта». 18-00 — Новости Ставрополья. 18-15 — «Подвиг». 18-45 — «Клуб «Пропагандист». 19-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Месяц длинных дней», 3-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный фильм «Мариетта Шагинян». Фильм 2-й. 22-20 — Тираж «Спортлото». 22-30 - Р. Щедрин. «Озорные частушки». Фильм-балет.

ЧЕТВЕРГ, 20 апреля 8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Отзовитесь, горнисты!». 9-25 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Месяц длинных дней», 3-я серия. 10-50 — «Клуб кинопутешествий».

14-30 — Программа документальных фильмов. 15-10 - «Родная природа». 15-30 — «Курс на Ямал». Телеочерк. 16-00 — «Шахматная школа». 16-30 — «Твоя ленинская библиотека». 17-00 — «Природа и мы». 17-45 — Новости Ставрополья. 18-00 — Новости. 18-15 - «Актуальный экран». «Все — на субботнин!». Выступает председатель крайсовпрофа Е. И. Савельев. 18-30 - «Лепинский университет миллионов». «Китай на опасном пути». 19-00 - «Ситуация». 19-30-Гелевизионный многосерийный художественный фильм «Месяц длинных дней», 4-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Спортивная программа. 22-45 — Поет народная РСФСР Л. Масленникова.

ПЯТНИЦА, 21 апреля 8-00 — «Время». 8-35 -- Утренняя гимнастика. 8-55 — Концертный зал телестудии «Орленок». 9-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Месяц длинных дней», 4-я серия. 11-20 - «Творчество народов мира». 14-30 — «Твой труд твоя высота». Программа документальных фильмов. 15-35 — Стихи Маяковского читает артист Л. Филатов. 15-55 - «Красному знамени верны». Документальный фильм. 16-05-«Москва и москвичи». 16-35 — Новости Ставрополья. 16-55 — Торжественное собрание, посвященное 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 21-00 «Время». 21-30 - Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Женщины. 22-30 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

СУББОТА, 22 апреля 8-00 — «Время». 8-50 — Утренняя гимнастика. 9-10 - «Клятва Родине». Кантата. 9-35 -- «Для вас, родители». «Семья Ульяновых». Передача 1-я. 10-05 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10-35 — «Советское изобразительное искусство». «Лениниана». 11-00 - «Там, где мы жи-

вем». 11-45 — «Поэзия». «Имя Ленина — бессмертно». 12-10 — Л. Бетховен «Соната № 9 для скрипки и фортепиано» («Крейцерова»). 12-40 -Тираж «Спортлото». 12-50 — «Здоровье». 13-35 — «Меридиан». 14-20 - «Содружество». Тележурнал. 14-50 Фильм — детям. Художественный фильм «Красные пчелы». 16-00 -«Дневник субботника». 16-20 — «Комсомольская юность». Увертюра-фантазия на темы песен И. Лученка. 16-30 — Программа мультфильмов. 17-00 - «В мире животных». 18-00 Новости. 18-15 — «9-я студия». 19-15 — Художественный фильм «На пути к Ленину». 21-00 — «Время». 21-30 — Новости Ставрополья. Спецвыпуск. «Праздник труда». 22-00 - «По вашим просьбам». Концерт, посвященный ударникам коммунистического труда. 23-15 — Новости. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 апреля

8-00 — «Время». 8-35 — «На за-рядку — становись!». 8-55 — Концерт Государственного Тувинского ансамбля песни и танца «Саяны». 9-30 — «Будильнин». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 - «В гостях у сказки». Мультфильм «Чиполлино». 12-15 — «Разноцветные песенки». Детский концерт. 12-30 -«Сельский час». 13-30 — «Музы-кальный киоск». 14-00 — Театральный спектакль. Н. Погодин. «Кремлевские куранты». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра им. М. Горького. 16-50 — М. Мусоргский. «Рассвет на Москве-реке». 17-00 — «Международная панорама». 17-30 — «Ставрополье: день за днем». 18-00 - Новости. 18-15 — Мультфильм «Первые встречи». 18-30 - «Клуб кинопутешествий». 19-30 - «Говорят делегаты XVIII съезда ВЛКСМ». 19-45 — Художественный фильм «Шаг навстречу». 21-00 — «Время». 21-30 — «Адреса молодых». Встреча делегатов XVII и XVIII съездов ВЛКСМ. 22-45 — Чемпионат Европы по классической борьбе. 23-15 — Новости.

кочубеевский завод «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ»

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу: токарей, фре зеровщиков, формовщиков, заливщиков металла, шихтовшиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-сантехников, трактористов, каменщика-печника, транспортировщиков.

Доставка на работу и с работы рабочих, проживающих в селе Ивановском, производится транспортом заво-

Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.

За справками обращаться в отдел кадров завода. 30 - 10

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! В прокатном пункте села Кочубеевского, расположенного по ул. Титова, имеются в наличии посуда, палатки, холодильники, телевизоры, фотоаппараты, детские кроватки.

Пользуйтесь услугами прокатного нункта.

2 - 1

Администрация.

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» приглашает на работу

электросварщика на 3-2621, трактористов «МТЗ-80», «МТЗ-50», «Т-150», шсферов. 10-7

кочубеевский УЧАСТОК СПМК-854 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ шоферов, машиниста катка и рабочих на укладке асфальто-бетонной смеси (желательно женщин).

Обращаться по телефону 7-94.

На территории рисосовхоза «Восход» с 10 апреля по октябрь 1978 го-

производится обработка полей и лесополос ядохимикатами.

Просьба к жителям с. Надзорного, станицы Барсуковской, пос. Свистуха не производить выпас скота и птицы. расстановку пчелосемей на территории хозяйства без разрешения администрации совхоза.

кочубеевскому районному производственному ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

ТРЕБУЮТСЯ слесари по ремонту холодильного оборудования, слесари-электромонтажники по ремонту промышленного оборудования, электрегазосварщики.

Обращаться в отдел напров объединения.

5-4

ЗАГОТКОНТОРА кочубеевского райпо доводит до сведения

всех граждан Кочубеевского района о том, что с 5 апреля заготконтора заключает договоры с колхозинками. рабочими и другими гражданами на закупку крупного рогатого скота, свиней, кроликов, птицы, плолов и овощей на 1978 год.

По сельским Советам раскреплены заготовители, которые будут заключать договоры. Заготконтора может выдать аванс сдатчику, заключившему логовор на продажу скота или излишков сельхозпродуктов. Дни заключения договоров будут согласованы с сельскими Советами и объявлены по местному радио.

колхоз «красная звезда» с 1 апреля по 15 сентября 1978 года производит обработку сельскохозяйственных посевов ядохимикатами. Выпас, прогон скота, постановка пасек без разрешения правления запрещает-3 - 3

> кочубеевскому РСУ ТРЕБУЮТСЯ

тракторист, каменщики, шоферы, плотники и штукатуры-маляры. Обращаться по адресу: ул. Омельянюка, 2.

плодосовхоз «ЗАПАДНЫЙ» имеет в продаже саженцы клена и сирени.

5---4

Коллектив работников райкома КИСС выражает глубокое соболезнование Григорию Ивановичу Джуневу по поводу смерти его матери Марии Савсльевны.

ДПМК-12 ТРЕБУЮТСЯ

электрики со сдельно-премнальной оплатой труда. 5---5

кочубеевская мпмк ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу каменщиков, автокраковщика, экскаваторщика, бульдозериста. Оплата сдельно-премиальная и повременно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК Выплачивается надбавка за разъездной характер работы.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров.

кочубеевскому 1499 пду СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу газоэлектросварщик и электрик. Адрес: ул. Торговая, 20. 6---6

АВТОКОЛОННЕ № 10 АБТОБАЗЫ «СТАВРОПОЛЬСЕЛЬСТРОЙ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шоферы и трактористы, слесарь 4-5 разряда по ремонту двигателей, газоэлектросварщик. Оплата труда повременно-премиальная.

ул. Фабричная, 92. Обращаться: Телефон 2-92. 5-2

ПТИЦЕФАБРИКЕ «УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ» ТРЕБУЮТСЯ

разнорабочие на первсе отделение, главный инженер, завгар, строители, ветврач, трактористы, шоферы, бух-галтер, зоотехник по реализации, электрики, ветврач клинической лаборатории, заведующий зоотехнической лабораторией, инженер-теплотехник, зав. диагностической лабораторией, операторы.

кочубеевскому мрсу БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу штукатуры. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

кочубеевский филиал невинномысского бюро путешествии и экскурсии ПРИГЛАШАЕТ

любителей путешествий проехать по увлекательным туристским маршру-

киев — с 30 апреля по 11 мая. Стоимость 105 рублей.

невинномысск - харьков полтава — минск — брест - КАУНАС-ВИЛЬНЮС-РИГА-ГАЛЛИН — ЛЕНИНГРАД — НЕ-ВИННОМЫССК - с 5 по 16 мая Стоимость 115 рублей.

ЛЕНИНГРАД — с 9 по 22 мая. Стоимость 124 рубля. **БРЕСТ**—**КАЛИНИНГРАД** — с 28

мая по 7 июня. Цена 128 рублей. СЕВАСТОПОЛЬ— с 18 по 21 мая.

Стоимость 40 рублей. ВОЛГОГРАД — с 28 но 30 апреля. Стоимость 31 рубль.

Ежедневные рейсы автопоездов «Домбай», «Архыз», «Здоровье», «Голубые озера», «Приэльбрусье», «Дружба» — в столицы республик Закавказья — Тбилиси и Ереван.

Заявки на экскурсии и путешествия принимаются: на автомобильные - за 15 дней до намеченного срока, на железнодорожные - за 20 дней до их начала. Путешествия и экскурсии организуются по определенному графику, а также по мере поступления заявок. Наш адрес: с. Кочубеевское, ул. Ти-

това, 21. Телефон 1-85. 5--2

кочубеевской мпмк ТРЕБУЮТСЯ

разнорабочие для работы на Ивановском кирпичном заводе. Доставка месту работы и обратно производится транспортом МПМК.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой») или к заведующему кирпичным заводом, с. Ивановское. 10-5

Кочубеевской автотранспортной конторе производственного треста автомобильного транспорта Ставропольского крайпотребсоюза

ТРЕБУЮТСЯ водители 3 класса и автокрановщик для работы на автокране «АК 75».

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, переулок Заводской, 47.

НАШ АДРЕС: 357000, с. Кочубеевское, Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 53. Телефоны: редактора — 3.09, зам. редактора—6.38, отдела сельского хозяйства 409, отв. секретаря — 3-79, отдела писем — 244, бухгалтерии — 486, радновещания — 5-05, типографии — 549. Набрана и отматрицирована в Кочубе евской типографии, отпечатана в Невинномысской типографии.

Газета выходит по вторникам, четвер гам и субботам.